

Török-Szerb háboru.

A döntő csata Alexinác alatt megtörtént. A rettenthetlen török sereg, daczára annak, hogy a szerbek előnyösebb állásban voltak nagy őseikhez méltóan harcoltak. Halál megvételével török, mint sértett oroszának elő, s a szerb sereg futott, mint gyáva nyúl.

Nevezetes dolog, hogy még most is vannak emberek, kik a török államot beteg embernek nevezik. — Az alexináci győzelme diadal megtanítja újra Európát, hogy van még erő Mohamed fainak aczel karjaiban.

Csarnajeff azt hitte, hogy csak Ali Saib előcsapatával lesz dolga, s így összes erejét a csatába vitte, ugyszé a basi-bozokok, cserkeszek, nézámok s redifek egész ereje ment ellene.

A tizenhárom órai véres harc a törökök fényes győzelmével végződött. A szerbek soraiban a bátor török hadiszonyu pusztítást vitt véghez.

Ezen fontos csata azt eredményezte, hogy Csarnajeff visszavonult Deligrádba, s mint állítják sürgőnyt küldött Belgrádba, hogy végső erős helyük Csupriák erősítsék meg.

A győzelem tőrök seregnek, — ha a sokkal erősebb Alexinác ellenállani nem tudott, ugy bizonyára csupria sem tud.

Feltűnő volt, hogy a csatában az orosz tisztak is ténylegesen vettek részt, s közülök 7 el is esett.

A háboruban a szerbek temérek tisztet veszítettek el, s helyüket pótolandó, a szerbek kétségbe vannak esve.

Az alexináci lakosság a parancsnok rendelethe folytán elhagyta a várost.

Dervis pasa Montenegró ellen hatalmas 62 zászlóaljból álló hadsereget vitt a sikra, melyet Albániából meg is indult, s jelenleg már a montenegró területén áll.

Djeladdin pasa pedig Nikita fejedelmével néz farkasszemet, — s lehet, hogy nemcsak hogy nem sokára azt sürgőnyözi a világnak, hogy Ettjense (Montenegró fővárosa) el van foglalva.

Vidéki hírek. Szegény, szegény M. Vásárhely! Mint a „Napló”-nak távirják sept. 2-án ismét tűz volt. Egy kisujszállási 16 éves leány kedvese halálát oly annyira a szívé vette, hogy megmérgezte magát. Szébenmege is megalkult, Wächter főispán elnöklete alatt. **Ormós Péter** aradmegyei szolgabíró

az áríz alkalmából tett szolgálatai miatt a Ferencz József rend lovag keresztjével díszített fel. **Ürvend** községben a lépfene marha vész kiütött. **A vereszi bor** termelő egylet e hó 14-én szőlő kiállítását rendez. **Az oncsi** pusztán a cséplő gép egy 22 éves munkás balkezeit éltörte. **Szahalomról** egy 15 éves leány nyom nélkül eltűnt. **N-Váradon** egy már régóta garázdálkodó tolvajbandát fogtak el **Gyulán** hamis öt frtkos kerengnek. **Szentosen** egy szolgálo újdonszületett gyermekét egy úrszékbe dobta, de még idején felfedezték s megmentették.

Színészet.

— Keddén, szept. 5-én adatott: „Tündérkastély Magyarhonban” és a rokkant huszár, eredeti énekes népszimű 3 felvonásban, írta Szentpéteri Zs.

Második vendégjátéka volt ez Nagy Julcsa kisasszonynak, ki a darabban Marcsát játszott. Dalai és játéka ma is elragadtak közönséget, mely zajos tapsokban adott kifejezést érzéletének. Különösen sikerült a „Maros vize folyik csendesen”... című dal.

Nem kevés hatással személyesítette a rokkant huszár Egri is, ki mai működésével bebizonyítja, hogy hasznavehető tagja színházunknak; játéka a legszabatosabb volt; énekében ma nem észleltük már hangjának azon kevés fátyolosztogását sem, mely első fellépése alkalmával észrevehető volt.

Az öreg grótot Szathmári adta, elég természetességgel. Két leányt: Hanelné és Gyöngyösi Etel; utóbbi figyelemzetünk kell, hogy tanúlja be szerepét, s ne támaszkodjék egészen a sugóra, így kikerülne azt, hogy jövőben „lovagjaink” helyett, nem fog „lovaink” at mondani.

Megemlítjük még Szathmári Károlyt (Kántor) és Mezeyt a kisbíró szerepében; mindketten a darab előnyére működtek.

Az előadás érdekességét emelte **Kszantus Anna** k. a. magántáncza, melyet a második felvonásban lejött, s melyet a közönség kívánatára ismételnie kellett. Az előadás sikerültnek mondható s 9 órákor véget ért.

UJDONSÁGOK.

* **Hajdumegye** alakuló közgyűlésének tegnap folytatott ülésén a közlötkeken kívül még a következőket említjük fel. Főjegyző felolvassa a szervezési javaslat kidolgozásával megbízott küldöttségnek a megye tisztviselői

el szolgálómányát tartalmazó munkálattal, mely szerint központi tisztviselő lesz 12. Kültisztviselő k. száma 4. segédszemélyzet: 8. szolgálómány 29. Megállapított még a tisztviselők és szolga személyzet fizetését. A „Fehérlő” mint Debreczen városa ajándéka ügyében történt hossza-abb vita, melyben többen vettek részt. Így Gaál Mihály ajánlja, hogy azon esetben, ha a „Fehérlő” valaha visszazállana Debreczenre, a Hajdumegye által az épületbe törtött befektetések árát térítse meg a város a megyének. A vita végén szavazásra került a sor, s 6 szó többséggel elfogadták a vendégli ügy, a minő feltételek mellett azt a város adta. Egyébb fontosabb ügy nem lévén, főispán ur a gyűlést feloszlatta.

* **Adó ügy.** Értesítetnek a t. cz. adózó polgárok, hogy a debreczeni pénzügyi igazgatóság kerületben az 1868. évi XXVI. törvény-cikk 64. s következő §-ai értelmében Debreczenben megalkult jövedelem adó felszámolási bizottság működését a folyó hó 7-én kezdendi meg.

* **Bosszantó** már csakugyan, és méltán hanyagságnak nevezhető azon eljárás, mely törvényekkel elkövetették. Nem tudjuk, mit szándékoznak tenni az órákkal, de annyit mondhatunk, hogy ha a t. tanács egy pár hónap alatt a sem járni, sem mutatni nem akoró órákat, nem fogja másokkal, ujakkal helyettesíteni, akkor ha a tél bekövetkezik, nem fog vállalkozni órák helyreállítására, s ez esetben a város közönségét nézheti egy esztendeig a déiben is reggelt mutató órákat.

* **Hajdumegye** tegnapi gyűlésének jegyzőkönyvét, ma délelőtti hítesítették a „Fehérlő” szalódban.

* **Vásárbírói hivatal** árjegyzéke. Debreczen, 1876-dik évi s e p t e m b e r hó 5-én. 1 hekt. buza 6.52—7.74 krajczár, 1 hekt. kétszeres 5.54—5.70 krajczár, 1 hekt. rozs 5.38—5.54 krajczár, 1 hekt. árpa 2.78—3.10 kr., 1 h. zab 2.62—2.94 kr., 1 h. tengeri 4.72—5.04 kr., 1 h. köles 3.26—3.58 kr., 1 h. kása 6.91 kr., 1 zsák burgonya uj 130 kr., 100 kil. szalonna 67, 68½, 70 frt, 100 kilogr. háj 67, 68½, 71 frt.

* **Pergár Károly** debreczeni fővámbivaltali ellenőrt, a pénzügyminiszter vámszedővé nevezte ki.

* **A tegnapi** balquet alkalmával a „Bika” vendégli pinczérének rossz estége volt; nevezetesen addig, míg ő doigát végézte, egy ugyanazon vendéglőben szolgálatban lévő cseléd hetven forintot lopott el tőle. Az illető,

lopás gyanújában levő cselédet a kapitányság feljelentés folytán elfogatta.

* **Színházunkban** holnap a kintornás családját adják. Pénteken szünet lesz, s szombaton halhatatlan szimfóniák Tóth Ede szimpadunkon még nem látott „Toloncz” című népsziműve fog színpadkerülni.

* **Husarak** kilogrammonként 1876. évi sept. 6-tól 13-ig megállapítva s szabályosul leg bejelentve a következők: 36 kr Gyarmati János mógó u. 587. sz. a., 38 kr Balsai Gábor hatv. u. 1442. és csapó u. 358. sz. a., 42 kr Rósenberg Sámuel csapó u. 337. sz. a. és Faragó János tekei u. 2135. sz. a. — Minden többi mézszáróképben pedig 40 kr. Debreczen város kapitányi hivatala.

* **A „Magyarország s Nagyvilág”** legutóbbi száma a következő tartalommal jelent meg: József nádor emlékezete. — Cabriella. Történelmi beszély. (Könyves Tóth Kálmán.) Folyt. — A nemzetközi statisztikai kongresszus Budapestén. — Pannonhalmi. — A fővárosból: Tudós napok. (Terrestris). — A kis grissette. Elbeszélés. (Sand György.) Folyt. — A banjai hegyszoros. — Különfélék. — Sakkfeladvány. — Szójejtény. — Szerkesztői úzenetek. Rajzok: A banjai hegyszoros. — A nemzetközi statisztikai congressusból. (Kilencz arczkép.) — A pannonhalmi zárda és érsirboltja. — József nádor emlékszoibra Budapestén.

* **A szegedi** ipar mű kiállításán kitüntetést nyertek városunkból a következő kiállítók: Szvatos Ignác harisnyakötő emlékérmét; Szvatos Ignác versenyképességéért érdemérmét; Bisotk a István kitűnően szép és jó munkáért érdemérmét.

* **St. Roman** tanár búvészeti előadásait színházunkban holnapután kezdi meg. Felhívjuk reá a t. közönség figyelmét.

LEGUJABB.

— **Belgrád**, szept. 5. A törökök Bjelina mellett Badovincez alatt ellentállás nélkül át-
lépték a Drinát és Sabácot fenyegetik.

— **Livorno**, szept. 5. Ma reggel innen három mérföld távolban „Lidia” olasz gőzös a „General Paoli” francia jözds által elsüllyesztetett; a hajószemélyzet és az utasok megmentettek.

— **Ragusa**, szept. 5. A törökök ma az egész vonalon megragadták az offensívát Montenegró ellen.

Nagy Julcsa k. a. vendégjátéka és Beödyné Amália fellépte.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Csütörtök 1876. sept. 7-én

Temesváry Lajos szinzigazgatója alatt adatik:

A kintornás családja.

Kredeti népszimű dalokkal, táncokkal 3 feiv. Irta Tóth Ede.

Kezdeté 7 órákor, vége 9 óra után.

Holnap, pénteken — a korán elhunyt kintő népszimű író Tóth Ede nek, az utolsó pályanyertes műve **A Toloncz**-rai előkészület miatt nem lesz előadás. Szombaton Nagy Julcsa k. a. vendégjátékaul: szimpadunkon először adatik: **A Toloncz**. Pályanyertes népszimű 3. felvonában dalokkal.

Felölő szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

Nyilt-tér.



St. Roman tanár Boskó unokaöcse

városunkon átutaztában — a debreczeni színházban, holnapután e hó 8-án nagyszerű búvészeti, zenészeti és arczjáték mutatványokkal vegyes előadást tart. Második és utolsó előtti előadást pedig e hó 10-én, vasárnap délután 4 órától 6-ig tartja ugyancsak a színházban, egészen új műsorozattal. — Bövebb értesítést a szinlap ad.

H I R D E T E S E K.

Névnapi ajándékok!

A bécsi világ-kiállítás 1873-ban a legmagasabb kitüntetési érmet nyerte

VERES LÁSZLÓ

arany- és ékszerműves

Debreczenben, főpiacz Szikszay József ur háza alatt.

Ajánlja a nagyérd közönségnek

névnapi ajándékul

alkalmas arany- és ékszercekket és pedig: legujabb divatu női garnitúrákat és karjereceket, női és férfi óraláncokat, medaillonokat, függőket, ingombokat, legujabb divatu női, férfi gyűrűket, ezüst-éteszközöket, u. m. evő, kávés- és szedő-kanalakat, késeket, villákat, sótartókat, cukor-szelenczékets egész ezüst készleteket 6—12 személyre. — Arany női órákat s milder más itt elő nem sorolt, de ezen szakba tartozó tárgyakat a legjutányosabb áron. — Az aranyeműek mind 18 karátos aranyból készöltek s hivatalos bélyeggel vannak ellátva.

Egyszersmind van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, — hogy mindenféle régi aranyat és ezüstöt a legmagasabb áron vásárolk és becserélek; ugyszinten mindenféle ékszerjavítást s új divat szerint átalakítását elvállalom s pont helybeli, mint vidéki mindennemű megrendeléseket a legpontosabban s rövid idő alatt teljesítek.

Tisztelettel:
Veres László,
arany és ékszerműves Debreczenben.

Arverési hirdetés.

5837/1876. szám.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes Kovács Ferencz részére alperes Ziegler Tivadarné Frank Emma asszonytól 174 aft. 42 kr. tőke és járuléki erejég lefoglalt ingatlanok u. m. a deb. 3043. és ebcsi pusztai 78 számú telekjegyzőkönyvben AI) 3260. 7044. 3261. 7045 és 95 r. h. sz. alatt bejegyzett összesen 26,200 frta becsült vár-ga-utczai 2255. 2256. sz. házak, azok utáni 7—7 hold ondódi, nem különben az ebcsi pusztai 59 hold föld s tartozékai folyó 1876-dik évi o k t ó b e r hó 24-dik, szükség esetére nov. hó 24-dik napján délutáni 3 órákor, a törvényszék tárgyaló termében végrehájtó Mészáros László által megtartandó árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek a következők:

- Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10%/-a, vagy is a 2256. sz. házastelek s ez utáni ondódi földre 1500 frt, a 2255. sz. ház s 7 hold ondódi földre 420 frt, az ebcsi földkre 700 frt az árverelmi szándékozók által a kiküldött árverelő kezéhez banátpénzül leteendő.
- Az ingatlanok az 1-ső árverési határnapon csak becsáron felül vagy azon, a második árverési határnapon azonban becsáron alól is eladatnak.
- A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig 1. 3. és 6. hónap alatt az árverés napjától fogva járó 6% kamattal fentírt telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a banátpénz az utolsó részletbe tudatik.
- Vevő a vett ingatlanoknak azonnal birtokába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezettni.
- Vevő viseli az átirási kinstári díjat, és a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet.
- Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459. §. értelmében vevő kárára és veszélyére ujjában kintűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól is el fognak adatni.

Dr. Handler Mór

orvos- és sebész tudor, szülész és szemész gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztositása mellett mindennemű

titkos betegségeket

1) az önfertőzések minden következményeit, ugymint: **MAGÖMLESEKET** az ingerlékony gyengeséget, az ondófolysást különösen a

TEHETETLENSÉGET

(elgyengült férfierőt)

2) **hugycsőfolyásokat** (még oly idülteket is) a nemzörések bujakáros tekeleit és másodrendű bujakört minden alakjában és elcsutításában, 3) **hugycsőszűkületeket,** 4) friss és idült nyúlókfolysásokat nőknél, az ugynevezett **fehér folysást** és az onnan eredő **magtalanyságot**

5) **börkiütéseket,** 6) a **hugyhályag betegségeit** és vizeleti nehézségeket.

Rendel naponkint: d. e. 10 órától 1-ig, d. u. 3-órától 5-ig és este 7 órától 8-ig.

Lakik Pesten, belváros, kigyó- és városház utczsa sarkán 2-ik szám a **ROTTE-** **BILLER-féle házban.**

Dijjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a gyógyszerék megküldetnek.

II-ik Árverési hirdetés.

340. 1—3

3. Vevő köteles a vételár négy egyenlő részletben, és pedig: az első részt az árverés számításod három hónap alatt, a második részt ugyanazon naptól számításod hat hónap alatt, a harmadik részt kilencz hónap, a negyedik részt pedig ugyanazon naptól számításod tizenkét hónap alap, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számításod 6% kamattal együtt, ezen kir. törvényszéknel vagy a hova ez által utaltatik lefizetenni.

A banátpénz az utolsó részletbe fog beszamíttatni.

A többi feltételek a törvényszéknel s a megbizott végrehajtónál megtekintetők.

Debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1876. évi aug. hó 28-ik napján.

Becske Lajos h. Elnök. **Hegedűs István** aljegyző.

Arverési hirdetés.

3758/1876. sz.

A debreczeni kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes **Holczi Arnold** részére alperes **Sipos István** és **Lönczi Zsuzsánnától** 4000 aft. tőke és járuléki erejég lefoglalt ingatlanok, u. m. a debreczeni 729. elepi pusztai 20. számú telekjegyzőkönyvben A) 758. 6405. 3988. 25 h. r. sz. alatt bejegyzett, összesen 11800 aft. becslit csapó-utczai 554. sz. ház, és utáni 4 hold ondódi föld, 1274 □ öl sesterkerti szőlő, és 7 nyilas szántó föld folyó 1876-dik évi októbér hó 3-dik, — szükség esetére november hó 4-ik napján délutáni 3 órákor, a tvszék tárgyaló tárgyaló termében bír. végrehájtó Török Péter által megtartandó árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek a következők:

- Kikiáltási ár a becsérték; melynek 10%/-a, vagy is a ház és ondódi földre 350 frt, a szőlőre 80 frt, az elepi földre pedig 750 frt az árverelmi szándékozók által a kiküldött árverelő kezéhez banátpénzül leteendő.
- Az ingatlanok az 1-ső árverési határnapon csak becsáron felül vagy azon, a 2-ik árverési határnapon azonban becsáron alól is eladatnak.
- A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az árverés napjától 1, 2 és 3 hónap alatt az árverés napjától fogva járó 6% kamattal a telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a banátpénz az első részletbe tudatik.
- Vevő a vett ingatlanoknak azonnal birtokába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezettni.
- Vevő viseli az átirási kinstári díjat, és a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet.

Hirdetés.

Egy jó családból való ifju, mint tanuló felvétetik **Simon Kálmán** női divat kereskedésében **Sas-utczsa, 17. szám alatt Barcsay-ház.**